

О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

До 3 февраля исполкомы сельских Советов обязаны образовать, утвердить и опубликовать избирательные округа по выборам в сельские Советы, не позднее 8 февраля образовать и опубликовать состав окружных избирательных комиссий по выборам в сельские Советы депутатов трудящихся.

Исполкомом сельских Советов поручено подобрать помещения для сельских, окружных, участковых избирательных комиссий и агитпунктов, обеспечить их необходимым оборудованием, освещением и отоплением.

23 февраля должны быть вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей. К их составлению рекомендуется привлечь актив сельских Советов, сельскую интеллигенцию.

Исполком горсовета обязал сельисполкомы и отдел культуры широко развернуть массово-политическую работу на избирательных участках, в агитпунктах, в Домах культуры, клубах и красных уголках.

Задача состоит в том, чтобы глубоко разъяснить населению внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, решения XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС.

Отделы горисполкома и сельские Советы обязаны повысить уровень организаторской работы, направить ее на выполнение обязательств по достойной встрече Ленинского юбилея. Укрепляя связь Советов с избирателями, следует организовывать выступления руководящих работников отделов исполкома горсовета, сельисполкомов перед избирателями на предприятиях, в организациях, учреждениях и совхозах, на собраниях граждан по месту жительства.

На этих собраниях избиратели, несомненно, выскажут замечания и предложения, а на встречах со своими будущими избранниками дадут им наказания. Своевременно обобщить и рассмотреть их, наметить конкретные сроки исполнения — ответственная задача исполкомов местных Советов.

Руководители магазина «Леноблкнига», городского агентства «Союзпечать», райпотребсоюза обязаны позаботиться о том, чтобы во всех звеньях торгующей сети были в достатке Положения о выборах и вся литература, которая потребуется в ходе избирательной кампании.

Конкретные задачи поставлены перед связистами: линейно-техническому цеху связи до 8 февраля телефонизировать все помещения участковых избирательных комиссий, радиофицировать агитпункты, улучшить связь с Заручьевским и Поречским сельскими Советами.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (4806)

Пятница, 24 января 1969 года

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ОКТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА взял обязательство надоеить в 1968 году в среднем на корову по 3.300 килограммов молока. Для этого имелись все возможности. Однако надоили только по 3.257 килограммов — на 24 килограмма меньше, чем в прошлом году. Главный зоотехник совхоза В. А. Пауль объясняет это тем, что поголовье скота в совхозе увеличилось, а об улучшении и увеличении пастбищ не побеспокоились.

По надою молока лучшей стала ферма коммунистического труда Куроплешево (бригадир Е. А. Зубова). Доярки с честью выполнили взятое обязательство и надоили по 3.933 килограмма молока от коровы. Это на 129 килограммов больше, чем в 1967 году.

Работники фермы Карино получили в среднем по 3.259 килограммов. Прибавка к прошлому году составила по 452 килограмма. Выполнили свои обязательства также доярки фермы Ложголово и Загорье.

Работники фермы Замощье давали слово надоеить молока по 3.200 килограммов, а получили только по 3.167 килограммов.

Самой отстающей в совхозе по надою молока и другим показателям оказалась ферма Борки. Здесь получили в среднем на корову по 2.473 килограмма. Главная причина низкой продуктивности заключается в том, что работники этой фермы нередко относятся к своим обязанностям.

Но не только плохими пастбищами объясняется низкая продуктивность стада. Участники рейда проверили состояние четырех молочно-товарных ферм совхоза: Карино, Замощье, Загорье,

Ложголово — и обнаружили много организационных недостатков в их работе.

На ферме Карино — 70 телят. Животные грязные. Подстилочный торф лежит у двора, но нет саней, чтобы завести его во двор. Навоз вывозится нерегулярно.

На молочно-товарной ферме Карино 150 голов. Ухаживают за ними 9 доярок. Бригадир З. С. Лобова.

— У нас не хватает доярок, — говорит бригадир. — Нет подменных. В месяц имеют всего по 3 выходных дня. Не все пользовались очередными отпусками. Сре-

животных. Проходы во дворе ни опилками, ни известью не посыпаются. Скот на ферме грязный. Вымя подмывается из одного ведра у нескольких коров, пока вода и тряпка не станут грязными.

На ферме Загорье бригадиром с 1953 года работает В. П. Макарова. 176 коров и 46 нетелей обслуживают 6 доярок. Обязательство по надою молока выполнено с превышением. Р. И. Кравцова работает на ферме 9 лет. В 1968 году надоила молока по 3.577 килограммов. Четыре месяца подряд держит переходящий вым-

СТРАННЫЕ ПОРЯДКИ

РЕЙД ПО ФЕРМАМ СОВХОЗА „СТАРОПОЛЬСКИЙ“

ди работников фермы есть и пенсионеры, которые не хотят бросать работу. Это А. И. Самарина, которая работает на ферме 12 лет, М. И. Денисова, запарничка кормов Е. И. Щеглова, слесарь В. Маслов и другие.

Участники рейда указали бригадире на неэкономное расходование кормов. Кругом раскидано сено. Коров нерегулярно выпускают на прогулку.

На ферме Замощье — 137 коров. Работает 6 доярок. Есть подменные. Доярки регулярно пользуются выходными днями и очередным отпуском. Бригадир фермы В. М. Воронов.

По санитарному состоянию эта ферма самая запущенная. В помещении сыро и грязно. Подстилочный торф не применяется с самого начала стойлового содержания, хотя около двора много, но опять же нет простых конных саней, чтобы навозить подстилки для

пел «Лучшей доярке». М. В. Кононова надоила по 3.692 килограмма — на 409 кг больше, чем в 1967 году.

На ферме Ложголово — 120 коров. Ухаживают за ними 7 доярок и одна подменная.

Техник-осеменитель А. В. Валанина обращает внимание на высокую яловость коров (13 процентов). Это результат плохого кормления, отсутствия солей (по полгоду) и минеральной подкормки.

Рацион кормления коров в совхозе примерно такой, как и везде, но солома не запаривается и ничем не сдобривается.

Санитарное состояние фермы требует улучшения. Освещение плохое.

На фермах совхоза нет специально выделенных мест и шкафов для хранения полотенец и халатов. Доильные аппараты, молочная посуда разбросаны где попало, помещений для мойки, хранения посуды и для

стирки халатов нет. Три года назад совхоз купил стиральную машину. Но прачечную не построили, и машина стоит без употребления.

Нет фильтров для молока, его процеживают через полотно. На фермах нет ручкомойников с дезраствором.

Работники ферм нерегулярно проходят медицинское обследование, доярки допускаются к работе без медицинской справки.

Участники рейда:

Л. А. СМЕРНОВА — ветврач Сланцевской ветлечебницы, Л. И. ГРИШИНА, Н. А. САВЕНКОВА — врачи Сланцевской эпидемиологической станции, В. Ф. АНДРЕЕВА — представительница гормолокозавода, В. А. ПАУЛЬ — главный зоотехник совхоза, Н. И. БОРОВКОВ — ветврач совхоза, А. П. ХИТРОВО — сотрудник редакции.

На центральной электростанции свыше двадцати лет трудится передовой производитель Иван Васильевич Городецкий. Вначале он был машинистом парового котла, за хорошую работу неоднократно получал благодарности.

Нынче Иван Васильевич работает машинистом котельной. Ему подчинены все машинисты паровых котлов, зольщики, водосмотры, мотористы топливоподдачи. Коллектив котельной успешно выполняет производственный план, соревнуется за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

НА СНИМКЕ: И. В. Городецкий.

ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялось очередное занятие университета правовых знаний. Перед слушателями выступили судья Е. Мельников и юрист А. Левин.

РОДИНА ЧЕСТВУЕТ СВОИХ ГЕРОЕВ

22 января в восьмой раз выразила Москва народную любовь, гордость и восхищение новым покорителем Вселенной — Владимиру Шаталову, Борису Вольнову, Алексею Елисееву и Евгению Хрунову.

Самым торжественным моментом праздника стал митинг трудящихся столицы во Дворце съездов. В президиуме митинга появляются звездная четверка героев, руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Аплодисменты переходят в овацию. Они адресованы и тем космонавтам, которые проложили первые борозды на дорогах Вселенной.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского го-

родского комитета партии В. В. Гришин открывает митинг представителей трудящихся столицы, посвященный выдающейся победе советского народа в освоении космоса и встрече с летчиками-космонавтами В. Шаталовым, Б. Вольновым, А. Елисеевым, Е. Хруновым, успешно осуществившими стыковку космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» и первый в мире переход космонавтов из одного корабля в другой во время орбитального полета.

На митинге выступили летчики-космонавты В. А. Шаталов, Б. В. Вольнов, Е. В. Хрунов, А. С. Елисеев.

Слово предоставляется Генеральному секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии

товарищу Л. И. Брежневу.

Выступает член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Он сообщает об Указах Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза Шаталову Владимиру Александровичу, Вольнову Борису Валентиновичу, Елисееву Алексею Станиславовичу, Хрунову Евгению Васильевичу и о присвоении им звания «Летчик-космонавт СССР».

Н. В. Подгорный под бурные аплодисменты всех участников митинга вручает героям награды, желает звездным братьям новых успехов и подвигов во славу Родины.

(ТАСС)

СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

При парткоме треста «Ленинградсланец» состоялся семинар политинформаторов на тему: «Наращивать трудовую и политическую активность трудящихся треста в соревнованиях в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

С докладом «Главное условие каждого выступления политинформаторов — тесная связь с жизнью и задачами производства» перед собравшимися выступил главный инженер треста А. В. Осипков.

Заместитель директора шахты № 2 В. Д. Гладышев посвятил свое выступление

экономическим вопросам. Политинформатор шахты № 3 П. Д. Баранов рассказал, как он готовится к беседам на международные темы.

Секретарь парткома треста «Ленинградсланец» Г. Н. Леонтьев в своем выступлении остановился на задачах политинформаторов в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Лектор областного общества «Знание» тов. Иорип прочитал лекцию о международном положении.





К 100-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

Сообщают рабкоры

СПОРИТСЯ ДЕЛО

Высокой слаженностью отличается работа смены ВШТ на второй шахте, где горным мастером М. А. Богданов. Прошедший год коллектив завершил высокими производственными показателями. За это горняки получили премию из фонда материального поощрения.

Спорится дело в смене и в январе. У них сейчас лучшие результаты в соревновании. Смена больше,

чем другие, выдала на-гора вагонов со сланцем. Четкостью и высокой производительностью отличается работа машинистов электровозов И. Петрова и И. Евдокимова, ствольного Н. Филиппова и его помощника А. Алексеева. Горняки готовят трудовые подарки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

А. АНДРЕЕВ.

О ВЕЛИКОМ И ПРОСТОМ

Дворец культуры комбината «Сланцы» готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Здесь будет проведен цикл ленинских вечеров для старшеклассников.

Один из таких вечеров уже состоялся. 250 школьников приняли в нем участие. Он назывался: «О великом и простом». В организации вечера приняли участие артисты Ленинградской областной филармонии.

С лекцией «Слово о Ленине» перед старшеклассниками выступил гость из Ленинграда Петр Максимович Кантор. Внимательно, с большим интересом школьники слушали рассказ о Владимире Ильиче.

Затем выступили артисты. Баянист Анатолий Негодаев исполнил песни времен гражданской войны, песни наших отцов.

Ирина Васильева выступила с рассказом Юрия Яковлева «Улыбка».

На сцене — Эмиль Яновский. В его исполнении взволнованно прозвучали русские и советские песни. Глубокое впечатление произвела и Татьяна Васильева — исполнительница русских песен.

Горячо аплодировали артистам школьники. Вечер всем понравился.

В. ИВАНОВА,
рабкор.

ФИЛЬМЫ ОБ ИЛЬИЧЕ

«Долгую жизнь товарища Ленина надо писать и описывать заново». Эти слова Маяковского стали девизом большого тематического показа фильмов, который начался в Ленинграде в кинотеатрах, Дворцах и Домах культуры. Он посвящен 100-летию со дня рождения Владимира Ильича и будет проходить в течение января и февраля.

(ЛенТАСС)

ТОН ЗАДАВАЛИ УДАРНИКИ

Заводской комитет регенеративного завода подвел итоги социалистического соревнования за 1968 год. Наш коллектив выполнил годовой план на 104,5 процента. Шиноремонтный цех отремонтировал сверх плана 1.183 шины. Тон задавали ударники коммунистического труда А. Шубарин, В. Чмелев, Е. Акуловская и другие. В цехе РТИ изготовлено сверх плана 4.061 килограмма бондажей для электрокар. В цехе резиновой обу-

ви отформовано 6.000 пар кед. По итогам социалистического соревнования за декабрь первое место присуждено смене, где начальником Раиса Влас. С энтузиазмом трудились здесь ударники коммунистического труда А. Петров, В. Король, В. Федорова, Л. Григорьева, З. Иванова.

На 1969 год, год ленинской трудовой вахты, коллектив завода принял новые, повышенные обязательства.

А. ПАРШИН.

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На одном из профсоюзных собраний решено ежеквартально подводить итоги на лучший терапевтический участок, победителю вручать переходящий вымпел.

В поликлинике открыта ленинская комната, оформлены стенды, подобрана литература о жизни и деятельности В. И. Ленина. Для младшего медицинского персонала еженедельно проводим политинформацию и громкие читки. Ответственная за это мероприятие Н. Евграфова.

Т. СОМОВА,
лаборантка.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МЕДИКОВ

Коллектив первой районной поликлиники соревнуется за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Обязательства медиков — бороться за снижение заболеваемости, шире развернуть соревнование за коммунистический труд, внедрять новые методы лечения больных, увеличить число доноров и другие.

Работникам лаборатории присвоено звание коллектива коммунистического труда. 36 сотрудников поликлиники удостоены звания «Ударник коммунистического труда». Все они приняли новые,

ЛЕКЦИИ ДЛЯ РАБОЧИХ

На комбинате «Сланцы» есть радиостудия. Она ежедневно в обеденный перерыв организует радиопередачи, в которых сообщается о работе цехов. По радио часто выступают члены лекторской

группы Геннадий Георгиевич Михайлов, Нина Ивановна Милова и другие.

На этот год утвержден план ленинского лектория. Рабочие прослушают по радио лекции «В. И. Ленин — основатель КПСС», «В. И. Ленин — выдающийся военный деятель пролетарского государства», «Н. К. Крупская — выдающийся деятель Коммунистической партии, жена, друг и соратник Владимира Ильича Ленина» и другие.

В. СЕМЕНОВ.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Недавно партийный и профсоюзный актив цементного завода совершил экскурсию по ленинским местам города Ленинграда. Эта поездка предусматривалась планом мероприятий комитета профсоюза на 1969 год.

О. ПЕТРОВА.

СОЗДАН КИНОЛЕКТОРИЙ

На теплоэлектроцентрали СПК «Сланцы» создан кинолекторий. Во время обеденных перерывов энергетики слушают лекции и смотрят узкоплечные хроникальные кинофильмы, посвященные 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В январе состоялся коллективный просмотр кинофильмов «Второй съезд РСДРП», «Знамя партии», «Вечно живой» (образ В. И. Ленина в искусстве).

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Коммунист Владимир Николаевич Иванов работает на третьей шахте мастером-взрывником. Это человек настоящей горняцкой закалки. Работая горнорабочим, он освоил профессию взрывника и успешно справляется с делом.

НА СНИМКЕ: В. Н. Иванов.

Фото Ю. Власова.

Две новинки химиков

Группа инженеров центральной лаборатории разработала процесс обеззоливания и обезфеноливания тяжелой генераторной смолы. По чертежам исследователей на газо-генераторной станции комбината смонтирована промышленная установка. В ближайшее время на этой установке начнутся пусконаладочные работы. В результате внедрения нового метода обработки тяжелой генераторной смолы значительно улучшится ее качество, увеличится выработка ценного химического сырья — сланцевых фенолов.

* * *

Работники центральной лабора-

тории комбината совместно с коллективом битумного цеха выпустили опытную партию нефтеполимерной смолы. Новая продукция является ценным сырьем для изготовления лаков, красок, облицовочных плиток. Спрос на нефтеполимерную смолу велик. Ее ждут в Кирове, на заводе лаковых красок.

В 1969 году выработка нефтеполимерной смолы будет резко увеличена.

Инженеры, рационализаторы и новаторы комбината продолжают совершенствовать технологические процессы во всех цехах.

РЕШАЮЩИЙ УДАР

К 25-летию полного разгрома немецко-фашистских войск под Ленинградом

Четверть века назад — во второй половине января 1944 года в сводках Совинформбюро участились сообщения с Ленинградского фронта. За ходом боев с напряженным вниманием следили все советские люди. 18 января в сводке указывалось, что в районе южнее Ораниенбаума наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают наступление.

Напомним, что когда войны Ленинградского фронта перешли в наступление с Ораниенбаумского плацдарма, гитлеровцы стали срочно перебрасывать сюда свои

части с других участков. В это время новый, решающий удар был нанесен нашими войсками со стороны Пулкова.

1. СОКРУШИМЫЙ И ПРЕОДОЛИМЫЙ «СЕВЕРНЫЙ ВАЛ»

Немецко-фашистское командование рассматривало свои укрепления вокруг Ленинграда как несокрушимый и непреодолимый «Северный вал». Каждый узел сопротивления был оснащен большим количеством артиллерийских и пулеметных железобетонных, броневых и дерево-каменных земляных огневых точек. Особенно

сильно гитлеровцы укрепили свои позиции в районе южнее Пулковских высот.

Наступлению наших войск из района Пулкова предшествовала большая и эффективная артиллерийская подготовка. По противнику было выпущено более 200 тысяч снарядов. Огневой вал был поистине сокрушительным и ошеломляющим. Наибольшего успеха удалось достигнуть на центральном участке прорыва — в полосе наступления 30-го гвардейского стрелкового корпуса, которым командовал генерал-майор Н. П. Симонок.

2. В ЭТИ ЧАСЫ НА ПУЛКОВСКОЙ ГОРЕ

Раннее утро 15 января 1944 года. Все больше нарастала канонада. Оглушительно били корабельные пушки и береговые батареи Краснознаменной Балтики, подавали могучий, все покрывающий голос крупнокалиберные орудия...

Эту незабываемую артиллерийскую симфонию я слушал на знаменитой Пулковской высоте, которая была тогда передовым форпостом обороны Ленинграда, своеобразным «замком» на его воротах. Боевые защитники Пулкова все 900 дней блокады Ленинграда были олицетворением стойкости и мужества.

В течение многих месяцев расстояние от главного здания прославленной обсерватории до пе-

реднего края обороны гитлеровцев измерялось сотнями метров. Болочая проволока опутывала крутой склон Пулковской горы. Тысячи вражеских снарядов, мин и бомб с грохотом и воем падали на наблюдательную площадку башни и павильоны, превратив их в руины.

И вот пришел день, когда Пулково стало рубежом, с которого боевые защитники Ленинграда ринулись на прорыв прославленного фашистского «Северного вала».

В памятный день этого наступления я побывал в Пулкове на передовом наблюдательном пункте артиллеристов.

Искусно скрытый среди обломков здания, откуда на многие километры просматривалась местность, он находился в руинах главного здания обсерватории и

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

В списке лучших рационализаторов механического цеха сланцеперерабатывающего комбината стоит имя слесаря по ремонту технологического оборудования Павла Тимофеевича Павлова. За минувший год он подал шесть рационализаторских предложений с экономическим эффектом 267 рублей.

НА СНИМКЕ: рационализатор П. Т. Павлов.

Фото Ю. Власова.



ЮНЫЕ СТУДИЙЦЫ УЧАТСЯ

Морозным утром к Дому культуры горняков подъехал автобус. Его быстро заполнили подростки, и он отправился в путь. Это юношеская студия театрального коллектива поехала на учебную экскурсию в Ленинград.

В тот день студийцы побывали в Театральном музее и на спектакле Театра имени Ленинского комсомола «Алексей и Ольга».

Очень интересным было занятие в Театральном музее. С огромным вниманием слушали беседу экскурсовода И. Б. Алмерс о зарождении театра в России и его истории до середины XIX века. Многие они уже знали по занятиям в студии, но немало услышали впервые. Увидели живописные и скульптурные портреты писателей, драматургов и великих артистов прошлого, в частности, знаменитый портрет Ф. И. Шаляпина работы Кустодиева, недавно подаренный дочерью певца Ленинграду. Посмотрели личные вещи артистов, макеты декораций и т. д.

В конце экскурсии-урока прослушали запись сцен из спектаклей «Недоросль» Фонвизина, «Горе от ума» Грибоедова и «Ревизор» Гоголя, услышали голоса Юрьева, Яковлева, Свердлина.

Выбор спектакля был не случайным. Студийцы готовят к постановке пьесу о героях блокадного Ленинграда. Юных актеров, естественно, интересовало все, что могло познать их с этим временем. Подъезжая к Ленинграду, остановились на линии, где героические защитники города Ленинграда преградили путь фашистам. Увидели противотанковые надолбы, Воронью гору, с которой фашисты обстреливали город, мемориальную березовую аллею.

Естественно, что большой инте-

рес вызвал у студийцев спектакль, посвященный блокаде. Особенно понравилось оформление спектакля (художник Афанасьев). Серое морозное небо, перерезанное путанными трамвайными проводами, изредка освещавшееся взрывами бомб и снарядов, затемненная холодная комната и полуразрушенный класс школы с партами и классной доской. Все это производит сильное впечатление.

В театр пришел Леонид Нахимович Пугач, автор пьесы «В семнадцать девчоночьих лет», над которой работает наш коллектив. Сам участник событий, описанных в пьесе, автор ее уже хорошо знаком студийцам. Он несколько раз приезжал к нам. Последний раз Леонид Нахимович был в Сланцах в конце декабря.

А в театре он встретился со сту-

Из редакционной почты

дийцами, чтобы поговорить о просмотренном спектакле, рассказать о блокадном Ленинграде, пользоваться фотоснимками и другими материалами, имеющимися в театре.

Студийцы долго обсуждали учебную поездку, увиденное в музее, спектакль.

— Нам очень нравится заниматься в студии. Мы приобщаемся к искусству, — говорит Наташа Долгова. — Все очень благодарны Л. В. Мишиной, создавшей студию.

Э. ГЕЛЬМАН,
художественный руководитель
Дома культуры горняков.

ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

Для преподавателей и мастеров производственного обучения ГПТУ № 15 с целью повышения знаний по педагогике и психологии были организованы четырехмесячные курсы.

Занятия проходили два раза в неделю по программе профессионально-технического образования.

Курс педагогики и психологии прочитал слушателям преподаватель И. П. Ермаков.

Во время зимних каникул преподаватели и мастера училища сдали экзамены по пройденной

программе. Педагогический коллектив показал высокие знания. Оценки «отлично» и «хорошо» получили преподаватели В. Н. Григорьев, Н. П. Богомазова, мастера В. М. Кузнецов, В. С. Галкин и другие.

Но не все мастера имели возможность регулярно посещать занятия. Эти товарищи будут работать над курсом педагогики и психологии самостоятельно.

П. ВАСИЛЬЕВ,
мастер профессионально-технического училища № 15.

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

По приглашению кингисеппских коллег хор ветеранов труда Дворца культуры комбината «Сланцы» выезжал в Кингисепп на вечер отдыха ветеранов труда.

Сланцевские артисты со всей серьезностью отнеслись к постановке концерта.

Программа его была насыщена современными и народными песнями в исполнении хора, вокальных групп — мужской и женской, юмористическими рассказами.

Концерт прошел с большим успехом. По окончании его представитель Дома культуры от имени зрителей и участников хора ветеранов-кингисеппцев выразил искреннюю благодарность и наилучшие пожелания коллективу хора ветеранов труда Дворца культуры комбината «Сланцы».

О. АРТОВА,
участница хора
ветеранов труда ДК
комбината «Сланцы».

ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Мы, жители деревни Столбово, просим поблагодарить участников художественной самодеятельности Дома культуры горняков за интересный концерт, который они дали для нас в один из январских дней.

Приезд сланцевчан был для нас большой радостью. Концерт очень понравился. Особенно хор ветеранов, который спел больше 10 песен: «На опушке леса», «Балалайка», «Ивушка», «Посею лебеду на берегу» и другие. Запевали Зинаида Волкова и Мария Федорова.

Хорошо исполнил старинный русский романс «Выхожу один я на дорогу» Георгий Шелунов. По-

нравилась песня «Иванушка», пела ее Лариса Адамова. Хорошо прозвучала в исполнении Ларисы и Зины Адамовых песня «Плывут туманы белые», а в исполнении Зины Адамовой песня «Говорят». Вася Кротенко хорошо спел песни «Позови меня» и «Лада». Вела концерт Елена Дроздова. Стихи, рассказы, куплеты в ее исполнении звучали весело, задорно.

КАРАСЕВ — лесничий Доложского лесничества, ЯКОВЛЕВ — рабочий совхоза «Старопольский», АНТОНОВА — работник отделения связи, КИРОВА — зав. клубом.

подвергался ожесточенному обстрелу. Кругом весь участок был взрыт воронками, а полуразрушенные стены буквально изрешечены осколками.

74 напряженных боевых дня провели в Пулкове артиллеристы: командир батареи, в прошлом студент из города Куйбышева офицер Петр Пейчев, наблюдатель — бывший колхозник из Свердловской области Павел Павлов и телефонист — бывший курский рабочий Павел Мирошников. В каждый ясный день они видели отсюда, с Пулкова, купол Исаакиевского собора, шпиль Адмиралтейства, осажденный, но по-прежнему гордый и несокрушимый Ленинград.

В крохотной, где нельзя было даже повернуться, не задев друг друга, землянке со ступенчатым

подъемом на площадку (на ней была установлена стереотруба) жили отважные артиллеристы. Их каждую минуту подстерегала опасность. Но они несли свою боевую вахту, непрерывно изучали местность, выискивали и засекли вражеские цели, внимательно присматривались к вспышкам, разрывам, дымам.

На страницах боевого журнала, своеобразной летописи артиллеристов, было отмечено, что отсюда, с вершины Пулковской горы, они засекли более 40 артиллерийских и минометных батарей противника, а также ряд наблюдательных пунктов и множество дзотов.

Когда пехотные цепи гвардейского корпуса двинулись вперед от Пулкова на очищение родной ленинградской земли, вражеская огневая система, разведанная и

уточненная наблюдателями-артиллеристами, была разрушена и подавлена в первые минуты нашей мощной артиллерийской подготовки.

Велика была радость трех боевых друзей 15 января, в этот памятный — 75-й день их пребывания в Пулкове, когда вся местность вокруг ожила, наполнилась орудийными раскатами, лязгом гусениц танков, пулеметными очередями.

— Наши пошли! Да как дружно! А огонь-то каков — все начисто сметает! — возбужденно кричал наблюдатель Павлов.

— А ну-ка, дай самому посмотреть... К стеклам стереотрубы прильнул командир батареи старший лейтенант Петр Пейчев.

Величественна и торжественна была эта минута. Внизу разверты-

валась широкая панорама боя. Наблюдатели давали новые и новые заявки своим огневицам, корректировали стрельбу батареи, продолжали наносить врагу ощутимый урон.

...Скоро пришел боевой приказ: наблюдательному пункту артиллеристов оставить вершину Пулкова, выдвинуться вперед, к нашей наступающей пехоте.

3. ШТУРМ ВОРОНЬЕЙ ГОРЫ

Оперативные донесения, поступавшие тогда из рот, батальонов, полков, дивизионов, батарей сообщали, что наиболее сильно укрепленным пунктом гитлеровцев была Воронья гора, где размещались многочисленные наблюдательные пункты, доты и дзоты противника. Здесь находились и огневые позиции тяжелой артил-

СОЗДАН КОМИТЕТ

Решением исполнительного комитета Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся Сланцевский горспортсовет преобразован в городской комитет по физической культуре и спорту.

Комитет по физической культуре и спорту состоит из 9 человек. В него входят: Н. А. Кислов — инструктор физкультуры треста «Ленинградсланец», В. Н. Селиверстов — второй секретарь ГК ВЛКСМ, В. М. Логвин — работник горвоенкомата, Г. Г. Бабаев — председатель ГК ДОСААФ, Н. Ф. Егорова — директор детской спортивной школы, Э. С. Луковиков — заведующий профилакторием треста «Ленинградсланец», А. Г. Алексеев — председатель ДСО «Урожай», В. А. Клепер — директор стадиона «Химик».

Председателем комитета по физической культуре и спорту утвержден А. С. Михайлов.

лери, которая обстреливала Ленинград. Подступы к Вороньей горе были прикрыты проволочными заграждениями и минными полями. Штурмом советских воинов этот укрепленный пункт был взят.

В ночь на 16 января советские войска, поддерживаемые танками, стремительной атакой овладели Александровской и, развивая наступление, перерезали дорогу Красное Село — Пушкин. Добрачные воины фронта продолжали упорно «прогрызать» оборону гитлеровцев, проявляя всюду массовый героизм.

Штурмом было взято Красное Село. Подвижные соединения 2-й ударной, шедшей из района Ораниенбаума, и 42-й армии продвигались навстречу друг к другу. (Окончание на 4-й стр.)

РЕШАЮЩИЙ УДАР

(Начало на 2—3-й стр.)

Встреча их произошла в селе Русско-Высоцкое, а в Рошше встретились танковые части, наступавшие от «Ораниенбаумского пятачка» и от Пулковских высот. За шесть дней наступления войска Ленинградского фронта продвинулись в глубину обороны врага на 25 километров.

4. ОСВОБОЖДЕНИЕ ГАТЧИНЫ

Наши части продвигались вперед. Ожесточенные бои развернулись вблизи Гатчины. Стрелковые подразделения, поддержанные танками и артиллерией, обтекали город с востока и запада. Другие подразделения наступали с севера, вдоль шоссе Красное Село — Гатчина. Поселок Тайцы, превра-

щенный фашистами в опорный пункт, был взят обходным маневром.

В это время лыжники капитана Прибавкина небольшими группами просочились в тыл врага, перерезали шоссе на Гатчину. Преследуя по пятам отступающего врага, пехотинцы заняли еще ряд населенных пунктов. Охваченные высоким наступательным порывом, бойцы быстро преодолели реку Ижора. Это позволило нашим подразделениям обойти сильный узел сопротивления немцев, прикрывавший шоссе.

В брешь, пробитую в укрепленном вражеском поясе, устремился лыжный отряд. Отважные лыжники совершили смелый рейд в тыл противника, вышли на восточные окраины Гатчины и обеспечили дальнейший успех наступления.

Враг оказывал отчаянное сопротивление. В каждом доме гитлеровцы оборудовали огневые точки, каменные здания превратили в орудийные доты, на перекрестках соорудили противотанковые препятствия, улицы и площади заминировали.

Вскоре сопротивление гитлеровцев было сломлено. Над Гатчиной снова взвилось знамя нашей Родины.

5. ГЕРОИ БОЕВ

Блокада Ленинграда была полностью ликвидирована.

Активно содействовали своей артиллерией войскам фронта в их боевых действиях моряки-балтийцы. Огромную помощь наземным войскам оказали летчики.

Много сделали для победы отважные партизаны. Они уничто-

жили более 21.500 гитлеровцев, пустили под откос 136 вражеских эшелонов, уничтожили 1.620 автомашин. Вместе с наступавшими частями Красной Армии партизаны спасли от фашистского порабощения почти 500 тысяч советских людей.

Родина высоко оценила героизм и высокое воинское мастерство войск, осуществивших разгром немецко-фашистской армии под Ленинградом. Правительственными наградами были отмечены боевые подвиги десятков тысяч воинов армии, флота и партизан. Самым отважным и мужественным было присвоено звание Героя Советского Союза. Среди них — комсомолец И. Куликов, старший сержант И. Скуридин, красноармеец А. Типанов, младший лейтенант А. Волков. Своими телами они закрыли амбразуры вражеских огневых точек, обеспечив выполнение боевых заданий.

6. ГРЕМИТ САЛЮТ...

Вечером 27 января 1944 года в честь полного освобождения Ленинграда от 900-дневной блокады на берегах Невы прогремел торжественный артиллерийский салют из 324 орудий. Жаркими братскими объятиями приветствовали трудящиеся Ленинграда воинов доблестных войск Ленинградского фронта и моряков Балтийского флота. Вместе с ленинградцами великому торжеству города Ленина радовались все советские люди, все прогрессивное человечество.

Разгром немцев под Ленинградом имел значение не только для нашего города, но и для всего хода Великой Отечественной войны. Подвиг Ленинграда получил мировое признание.

А. ВИКТОРОВ,
корр. ЛенТАСС.

ЛИВАНЦЫ ИЗУЧАЮТ РУССКИЙ ЯЗЫК



На курсах русского языка при Советском культурном центре в Бейруте (Ливан) состоялся очередной выпуск слушателей, закончивших трехгодичную программу обучения. Среди выпускников — студенты и преподаватели, трудовая интеллигенция. Курсы русского языка в Бейруте функционируют свыше 10 лет. Сейчас их посещают более ста слушателей.

НА СНИМКЕ: группа выпускников вместе с преподавателями курсов после вручения дипломов.

Фото П. Егорова.

Фотохроника ТАСС

В Совете Министров РСФСР и ВЦСПС

Совет Министров РСФСР и ВЦСПС рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за получение высоких урожаев, увеличение производства и продажи государству сахарной свеклы, зерна кукурузы, подсолнечника, сои, картофеля, ово-

щей и бахчевых культур в 1968 году.

За высокие показатели по производству картофеля, овощей и бахчевых культур Ленинградская область награждена переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и первой денежной премией в сумме 10 тыс. рублей.

И. АЛЕКСАНДРОВ,
корреспондент ТАСС.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 24 ЯНВАРЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». Черчение для учащихся VIII классов: «Нанесение размеров на чертеж». 9.15 — «Жизнь в содружестве» и «Бутаптон». Научно-популярный фильм. 9.45 — «Ночные импресси». Телефильм. 12.40 — «Горькая хроника». Документальный фильм. 13.00 — 15.30 — Художественный фильм «Враги», I и II серии. 16.50 — Вечерняя программа. 18.00 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.15 — «Телешкола» (повторение). 19.15 — Театральный вечер: Волчек — «Судебная хроника». Спектакль ТЮЗа ЭССР. 21.25 — «Актуальная камера». 22.05 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.10 — «Рассказы о природе». 22.55 — «Сегодня, 25 лет назад». 23.30 — «Польские артисты в Киеве». Телефильм. 23.50 — 23.55 — «АК»: новости.

СУББОТА, 25 ЯНВАРЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Телешкола». Математика для учащихся IX классов: «Графики степенной функции». 9.25 — «Итальянская страница». Документальный фильм. 12.00 — «Там, где зима встречает лето». Телефильм. 12.15 — «На спортивной арене». 14.00 — «Заключительный концерт I Всесоюзного фестиваля телефильмов». 15.00 — «На спортивной арене». 16.45 — Вечер-

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 25 января — новый арабский художественный фильм «Ошибки молодости». Начало в 16, 18, 20 часов. Вечер хорошего настроения. Начало в 21 час. 26 января — детский кинотеатр «Космос»: художественный фильм «Волга-Волга». Начало в 11, 13 часов. Сеанс кинохроники: «Тропою джунглей». Начало в 15 часов. Новый арабский художественный кинофильм «Ошибки молодости». Начало в 16, 18, 20 часов. Воскресный вечер отдыха молодежи. Начало в 21 час.

няя программа. 16.55 — «Читая каменную книгу» и «Утренние острова». 17.30 — «Сын Оки». Телефильм, I и II серии. 19.00 — «Летопись полувека»: «Год 1935-й» (на эст. яз.). 20.00 — «Детский экран»: «Волшебный карандаш». 20.15 — Выступают лауреаты телевизионного конкурса. 20.45 — Киножурнал «Советская Эстония». 20.55 — «Фильмотека-69»: «По следам мечты». Фильм-концерт. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Звонит пила, стучит топор». 23.45 — 23.50 — «АК»: новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
26 ЯНВАРЯ

8.50 — Программа передач. 10.00 — «АК»: «15 минут — земледельцу». 10.15 — «Пиринские напевы». Фильм-концерт. 10.45 — «АК»: «Люди и море». 11.00 — Для детей: художественный фильм «Просто девочка». 12.05 — «Дорога на град Китеж». Телефильм. 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — НБ! (повторение). 15.00 — Телефильм. 16.00 — «Путевые указатели». 18.00 — Вечерняя программа. 18.10 — «Что нового в семье Кооста?». 18.35 — «Детский экран»: «Пионерский костер». 19.20 — «Кино и время». Константин Мяска. 20.05 — «Зимний вечер». Поэтический сборник. 20.25 — Чехословацкий художественный фильм «Бегство в никуда». 21.30 — «АК»: новости. 21.45 — «Флора и Фортуна». Передача ЭРФ. 22.30 — «Спортивная неделя». 22.45 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках (из ФРГ). 23.45 — 23.50 — «АК»: новости.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 января — новый художественный фильм «Марья и Наполеон». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. 25 января — новый художественный фильм «Марья и Наполеон». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа. **КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 25 января — художественный фильм «Когда уходит жена». Начало в 18, 20 часов.

ПОПРАВКА

В № 16 нашей газеты на четвертой странице в заметке «Осторожно: грипп!» допущена опечатка. В подписи следует читать Д. Попов.

Примите поздравления

Евгению Кузьминичне ПУШКАРЬ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем успехов в педагогической работе, семейного счастья, долгого здоровья и долгих лет жизни.

Родительский комитет I «Б» класса школы № 11.

Татьяне Ивановне РИГУШЕВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения, желаем крепкого здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

Коряженковы, Горины.

Вениамину Андреевичу КАЛИНИНУ

Горячо поздравляем Вас с днем рождения, желаем успехов в работе и счастья в жизни.

Коллектив бригады монтажников шахты № 1.

ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

СОВХОЗУ «РОДИНА» (на постоянную работу):

СТОЛЯРЫ И ПЛОТНИКИ.

Жилплощадь предоставляется.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ:
УЧЕНИКИ КОПТИЛЬЩИКОВ,
УЧЕНИКИ БОЙЦОВ,
УЧЕНИКИ КОЖПОСОЛЬЩИКОВ,
ПЛОТНИК,
КОЧЕГАРЫ,
МАШИНИСТЫ ХОЛОДИЛЬНЫХ УСТАНОВОК.

ЗАВКОМУ СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ» (для работы на стадионе «Химик»):

РАБОЧИЙ-КОНТРОЛЕР,
СТОРОЖ.

За справками обращаться в завком СПК «Сланцы» или на стадион «Химик».

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНОЙ ДОРОГИ (на постоянную работу):

ЭКСКАВАТОРЩИК,
ТРАКТОРИСТ,
БУХГАЛТЕР.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

МЕНЯЮ 12-метровую комнату со всеми удобствами в городе Сланцы на равноценную жилплощадь. Обращаться по телефону № 20-32 к Скворцовой.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.